
基礎データ







１８　基礎データ教員用設問　学力程度 ［教員］

Q1.この授業はどのレベルの学生に合わせていますか。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.1点 3.0点 3.2点

3.3点 3.0点 3.4点

3.2点 3.1点 3.1点

3.0点 2.3点 3.1点

3.1点 2.9点 3.1点

3.2点 3.2点 3.3点

3.2点 - 3.2点

3.0点 3.2点 3.0点

2.9点 3.3点 3.2点

3.1点 3.1点 2.8点

3.2点 2.8点 3.3点

 ※この設問の平均得点の与え方：上位層　5点、どちらかといえば上位層　4点

中位層　3点、どちらかといえば下位層　2点、下位層　1点

全学部等において過半数の教員が、学力レベルが中位の学生に合わせた授業を展開してい
る。

10.3

10.7

19.4

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

3.4

1.9

0.0

7.1

2.3

0.0

上位層

12.5

14.3

17.9

24.0

11.4

10.3

30.6

19.3

15.7

どちらかと
いえば
上位層

28.6

12.5

中位層

67.5

64.8

63.9

69.0

71.6

54.8

68.0

71.4

60.7

79.2

61.1

どちらかと
いえば
下位層

11.5

10.2

13.6

14.3

0.0

3.6

4.2

0.0

下位層

1.9

2.3

5.6

10.3

0.4

0.0

4.0

3.6

3.6

0.0

1.4

無回答

1.6

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

4.0

3.6

3.6

4.2

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　基礎知識 ［教員］

Q2.この授業を履修する学生の多くは基礎的な知識が十分にあると思う。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

2.6点 2.7点 2.6点

2.3点 2.9点 2.0点

2.6点 2.8点 2.8点

2.5点 2.0点 2.4点

2.7点 2.7点 2.7点

2.6点 2.5点 2.6点

3.0点 - 3.0点

2.3点 3.2点 2.3点

2.5点 2.9点 2.5点

3.0点 2.7点 3.0点

3.8点 2.8点 2.7点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

学生の基礎知識が不十分だと感じている教員は半数近くおり、特に経済学部ではその傾向が
顕著に見られる。

41.7

51.7

50.0

30.6

強く
そう思う

0.0

1.1

3.6

0.0

2.2

2.3

2.8

0.0

0.0

3.6

8.3

8.3

11.9

やや
そう思う

17.5

18.2

13.9

13.8

17.8

32.0

7.1

25.0

20.8 30.6

62.5

10.7

32.1

36.0

35.7

33.7

20.7

36.1

36.4

33.5

どちらとも
いえない

20.8

50.0

20.0

42.9

41.7

33.0

38.8

あまりそう
思わない

5.6

4.2

7.1

7.1

8.0

4.8

4.9

13.8

5.6

10.2

6.4

全くそう
思わない

4.2

4.2

3.6

0.0

4.0

4.8

0.8

0.0

0.0

0.0

1.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　興味魅力 ［教員］

Q3.この授業を興味深く、魅力的な内容にすることを心がけている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.4点 4.5点 4.5点

4.1点 4.6点 4.4点

4.3点 4.3点 4.4点

4.4点 4.1点 4.6点

4.3点 4.5点 4.4点

4.5点 4.4点 4.6点

4.5点 - 4.7点

4.3点 4.5点 4.4点

4.5点 4.5点 4.5点

4.3点 4.5点 4.8点

4.7点 4.6点 4.0点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

約９割の教員が、授業を興味深く魅力的な内容にするべく努力している。

強く
そう思う

37.9

47.3

57.1

45.8

50.2

51.1

41.7

54.8

56.0

46.4

63.9

45.8

38.1

やや
そう思う

42.8

42.0

50.0

58.6

45.1

40.0

39.3

39.3

30.6 4.2

4.2

3.6

14.3

4.0

7.1

6.8

0.0

5.6

5.7

6.0

どちらとも
いえない

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.5

あまりそう
思わない

2.8

0.0

0.0

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

全くそう
思わない

1.4

4.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

1.1

0.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　シラバス ［教員］

Q4.この授業はシラバスにそって内容を進めている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.3点 4.3点 4.3点

4.1点 4.3点 4.2点

4.2点 4.0点 4.2点

4.5点 4.1点 4.4点

4.4点 4.4点 4.3点

4.0点 3.9点 4.1点

4.4点 - 4.4点

4.3点 4.8点 4.3点

4.6点 4.4点 4.5点

4.0点 4.1点 4.2点

4.7点 4.3点 4.5点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

各学部等によって多少意識の差はあるが、ほとんどの教員がシラバスにそった授業を心がけて
いる。

48.6

53.6

56.0

33.3

36.1

39.8

45.1

25.0

53.6

48.1

44.8

強く
そう思う

41.7

42.9

35.7

36.0

44.3

48.3

50.0

45.5

44.2

やや
そう思う

40.5

58.3

どちらとも
いえない

6.6

10.2

5.6

6.9

4.5

14.3

4.0

7.1

3.6

16.7

4.2

0.0

5.6

0.0

5.6

あまりそう
思わない

2.7

2.3

1.5

7.1

4.0

3.6

0.0

全くそう
思わない

0.6

1.1

2.8

0.0

0.4

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

1.1

0.0

0.0

1.1

0.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　テキスト ［教員］

Q5.この授業ではテキストを活用しながら進めている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.5点 3.9点 3.6点

3.5点 4.4点 3.9点

3.4点 2.5点 3.9点

3.4点 3.1点 3.3点

3.6点 3.9点 3.7点

2.5点 3.6点 3.0点

4.5点 - 4.6点

3.5点 2.4点 3.1点

3.8点 3.5点 3.2点

1.6点 1.5点 2.2点

4.2点 4.3点 2.0点

 ※この設問の平均得点の与え方：よく活用している　5点、ある程度活用している　4点

あまり活用していない　3点、活用していない　2点、この授業はテキストを設定していない　1点

テキストの活用頻度は学部によって差が見られる。薬学部・全学共通教育部門では比較的多く
の教員がテキストを活用している。

よく活用
している

34.5

39.4

46.4

4.2

43.1

58.0

27.8

28.6

64.0

35.7

65.3

8.3

16.7

ある程度
活用して

いる

25.3

20.5

27.8

24.1

32.2

28.0

17.9

17.9

20.8

1.4

4.2

3.6

7.1

4.0

9.5

6.1

10.3

2.8

4.5

5.3

あまり活用
していない

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

1.1

2.2

活用して
いない

2.8

7.1

2.8

0.0

9.7

79.2

21.4

32.1

4.0

45.2

17.4

31.0

33.3

13.6

22.0

この授業は
テキストを
設定して
いない

無回答

2.0

2.3

5.6

0.0

1.9

0.0

0.0

7.1

3.6

4.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　理解配慮 ［教員］

Q6.学生の理解度を確認しながらこの授業を進めている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.0点 4.2点 4.0点

3.8点 4.3点 3.8点

4.0点 4.1点 4.1点

3.9点 3.7点 4.2点

4.0点 4.1点 4.1点

3.8点 4.0点 3.7点

4.1点 - 4.2点

3.9点 3.8点 3.8点

4.1点 4.0点 4.2点

4.1点 4.1点 4.4点

4.3点 4.3点 3.8点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

７０－９０％の教員は学生の理解度に配慮した授業を心がけている。特に、教職課程・全学共
通教育部門では、学生の理解度に配慮した授業の割合が高い。

45.8

25.0

28.0

16.7

36.1

26.1

27.0

16.7

28.6

24.6

17.2

強く
そう思う

43.1

53.6

50.0

52.0

59.1

55.2

38.9

59.1

55.2

やや
そう思う

54.8

70.8

どちらとも
いえない

13.4

11.4

16.7

24.1

13.3

23.8

12.0

10.7

10.7

8.3

8.3

3.4

2.8

7.1

8.3

あまりそう
思わない

3.6

2.3

2.3

4.8

4.0

14.3

0.0

全くそう
思わない

0.3

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

0.0

0.0

4.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　興味工夫 ［教員］

Q7.学生に興味がわくように工夫した進め方をしている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.2点 4.3点 4.3点

3.9点 4.5点 4.1点

4.1点 4.2点 4.3点

4.2点 3.9点 4.4点

4.1点 4.2点 4.2点

4.3点 4.2点 4.3点

4.3点 - 4.6点

4.3点 4.2点 4.3点

4.5点 4.3点 4.1点

4.1点 4.4点 4.8点

4.4点 4.3点 4.2点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

ほとんどすべての教員は学生の興味を引くような工夫をしている。

43.1

39.3

40.0

42.9

30.6

38.6

35.5

41.7

46.4

30.7

24.1

強く
そう思う

50.0

46.4

50.0

52.0

57.2

65.5

50.0

50.0

52.8

やや
そう思う

40.5

45.8

どちらとも
いえない

10.5

9.1

19.4

6.9

10.6

16.7

8.0

10.7

7.1

12.5

6.9

3.4

0.0

0.0

0.0

あまりそう
思わない

0.9

1.1

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

全くそう
思わない

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.2

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　ポイント ［教員］

Q8.この授業の大切なポイントをきちんと示している。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.5点 4.4点 4.5点

4.2点 4.5点 4.5点

4.4点 4.5点 4.5点

4.5点 4.0点 4.4点

4.4点 4.4点 4.4点

4.6点 4.4点 4.5点

4.7点 - 4.7点

4.4点 4.7点 4.4点

4.5点 4.3点 4.5点

4.3点 4.3点 4.4点

4.7点 4.4点 4.0点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

ほとんどの教員が授業のポイントを示すよう心がけており、薬学部・都市情報学部においては
全教員がそれを意識している。

56.9

46.4

68.0

52.4

55.6

50.0

51.1

33.3

53.6

50.4

41.4

強く
そう思う

34.7

39.3

53.6

32.0

44.7

51.7

36.1

40.9

43.1

やや
そう思う

45.2

58.3

どちらとも
いえない

4.7

6.8

8.3

6.9

4.2

2.4

0.0

0.0

3.6

8.3

5.6

0.0

2.8

3.6

0.0

あまりそう
思わない

0.9

1.1

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

全くそう
思わない

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.2

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　私語対応 ［教員］

Q9.私語に対し、きちんと対応している。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.3点 4.2点 4.4点

4.4点 4.3点 4.5点

4.0点 4.5点 4.5点

4.3点 4.3点 4.6点

4.3点 4.2点 4.3点

4.3点 3.9点 4.5点

4.4点 - 4.6点

4.0点 4.5点 4.0点

4.5点 3.5点 4.3点

3.9点 4.0点 4.2点

4.4点 4.2点 3.7点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

私語への対応は学部等によって差が見られるものの、８割近くの教員が対応を心がけている。

50.0

46.4

48.0

38.1

33.3

50.0

45.1

25.0

39.3

47.3

41.4

強く
そう思う

30.6

32.1

32.1

44.0

35.6

44.8

52.8

34.1

37.7

やや
そう思う

50.0

50.0

どちらとも
いえない

10.7

12.5

8.3

13.8

10.2

0.0

4.0

14.3

17.9

20.8

11.1

0.0

6.9

7.1

2.8

あまりそう
思わない

4.6

1.1

4.9

9.5

4.0

3.6

4.2

全くそう
思わない

0.9

0.0

2.8

0.0

0.8

0.0

0.0

3.6

3.6

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

1.1

0.0

0.0

2.3

0.9

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　評価基準 ［教員］

Q10.学生の学習のプロセスと成果を正しく反映した成績評価を心がけている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.2点 4.3点 4.2点

4.0点 4.4点 4.0点

4.2点 4.6点 4.3点

4.2点 3.9点 4.2点

4.2点 4.4点 4.3点

4.2点 3.9点 4.0点

4.5点 - 4.3点

4.1点 4.5点 4.4点

4.6点 4.3点 4.4点

3.7点 4.3点 3.8点

4.3点 4.1点 3.7点

 ※この設問の平均得点の与え方：とてもあてはまる　5点、ややあてはまる　4点

どちらともいえない　3点、あまりあてはまらない　2点、全くあてはまらない　1点

７０％以上の教員は成績評価基準に対して高い意識をもつ。特に人間学部の教員は、その割
合が９６．４％と高い。

8.0

7.1

45.8

28.6

48.0

28.6

38.9

39.8

37.9

37.5

50.0

35.2

37.9

とても
あてはまる

33.3

46.4

53.6

44.0

54.2

41.4

50.0

44.3

48.1

やや
あてはまる

54.8

33.3

どちらとも
いえない

9.3

12.5

5.6

3.4

8.0

11.9

0.0

10.7

3.6

20.8

13.9

6.9

5.6

0.0

2.8

あまり
あてはま
らない

1.6

0.0

0.4

2.4

0.0

0.0

4.2

全く
あてはま
らない

0.3

0.0

0.0

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

4.2

0.0

2.4

2.3

6.9

2.8

3.4

2.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　板書 ［教員］

Q11.板書や資料等の文字は読みやすくするように心がけている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.1点 4.3点 4.2点

3.8点 4.3点 3.8点

4.1点 4.0点 4.2点

3.7点 4.3点 4.1点

4.1点 4.2点 4.2点

4.3点 4.3点 4.2点

4.4点 - 4.6点

3.7点 4.7点 3.9点

4.3点 4.6点 4.2点

4.1点 4.1点 4.0点

4.0点 4.3点 3.8点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

８割程度の教員は、板書や資料を読みやすくするための努力をしているが、経済学部・都市情
報学部では、その割合が６割程度と他学部に比べると少ない。

8.0

強く
そう思う

34.5

37.5

53.6

33.3

38.7

34.1

36.1

45.2

48.0

32.1

43.1

41.7

38.1

やや
そう思う

39.9

40.9

36.1

20.7

43.9

32.0

28.6

39.3

41.7 15.3

12.5

7.1

25.0

12.0

4.8

13.3

24.1

22.2

18.2

14.8

どちらとも
いえない

4.2

7.1

0.0

7.1

3.4

2.3

3.1

あまりそう
思わない

0.0

0.0

0.0

10.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

0.0

0.2

全くそう
思わない

無回答

3.3

4.5

10.3

1.9

4.8

7.1

0.0

8.3

0.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　話方明瞭 ［教員］

Q12.自分の話し方は明瞭で聞き取りやすいと思う。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.0点 4.1点 4.0点

3.8点 4.1点 4.0点

3.8点 4.3点 3.9点

3.8点 3.6点 4.1点

4.0点 4.0点 3.9点

3.7点 3.9点 3.9点

4.2点 - 4.2点

4.0点 3.8点 3.9点

4.5点 4.2点 4.1点

4.3点 3.8点 4.0点

4.4点 4.1点 3.7点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

６割以上の教員は、話し方が明瞭で聞きやすい様にしている。特に、薬学部・人間学部の教員
は、その割合が多い。

8.0

37.5

21.4

24.0

28.6

27.8

23.9

28.8

25.0

50.0

29.2

13.8

強く
そう思う

43.1

35.7

46.4

64.0

43.2

44.8

38.9

54.5

44.8

やや
そう思う

33.3

50.0

どちらとも
いえない

19.2

12.5

25.0

27.6

22.7

28.6

4.0

21.4

7.1

12.5

13.9

6.9

5.6

3.6

5.6

あまりそう
思わない

4.1

3.4

3.0

7.1

0.0

3.6

8.3

全くそう
思わない

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

3.6

7.1

0.0

1.9

6.9

2.8

5.7

3.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　意欲熱意 ［教員］

Q13.この授業に対して自分は熱意をもって取り組んでいる。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.5点 4.6点 4.6点

4.1点 4.6点 4.1点

4.5点 4.7点 4.5点

4.6点 4.0点 4.7点

4.5点 4.7点 4.6点

4.7点 4.5点 4.8点

4.7点 - 4.9点

4.4点 4.5点 4.6点

4.5点 4.8点 4.8点

4.7点 4.6点 4.8点

4.9点 4.5点 4.2点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

９割超の教員が授業に対して熱意を持って取り組んでいる。人間学部では７割以上の教員が
「強くそう思う」と回答している。

8.0

69.4

46.4

64.0

64.3

55.6

51.1

60.4

58.3

71.4

62.9

44.8

強く
そう思う

20.8

25.0

39.3

28.0

30.7

44.8

41.7

34.1

31.8

やや
そう思う

33.3

37.5

どちらとも
いえない

3.8

8.0

0.0

0.0

3.8

2.4

0.0

7.1

3.6

0.0

4.2

3.4

4.2

0.0

0.0

あまりそう
思わない

1.1

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

全くそう
思わない

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

4.2

0.0

7.1

0.0

1.5

6.9

2.8

6.8

3.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別

- 49 -



１８　基礎データ教員用設問　理解度 ［教員］

Q14.学生はこの授業が理解できていると思う。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.5点 3.7点 3.6点

3.3点 3.9点 3.6点

3.6点 3.4点 3.6点

3.5点 3.0点 3.5点

3.5点 3.7点 3.6点

3.4点 3.6点 3.7点

3.9点 - 3.8点

3.2点 3.8点 3.5点

4.0点 3.7点 3.9点

3.3点 3.6点 3.4点

4.0点 3.6点 3.7点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

学生の理解度に十分満足している教員は少数である。都市情報学部では、学生が授業を理解
できていると感じている教員は４割に満たない。

8.0

強く
そう思う

3.4

4.9

17.9

4.2

6.1

5.7

0.0

2.4

12.0

3.6

12.5

45.8

52.4

やや
そう思う

53.3

59.1

58.3

44.8

54.5

60.0

32.1

57.1

50.0 29.2

37.5

17.9

46.4

20.0

35.7

32.6

31.0

30.6

22.7

30.5

どちらとも
いえない

8.3

3.6

0.0

9.5

5.7

6.8

6.3

あまりそう
思わない

2.8

7.1

6.9

13.8

0.0

0.0

0.0

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

0.0

0.3

全くそう
思わない

1.4

4.2

0.0

10.7

0.0

2.3

6.9

5.6

5.7

3.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　将来役立 ［教員］

Q15.この授業は学生の将来に役立つと思う。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.2点 4.2点 4.3点

3.7点 4.2点 3.8点

4.0点 4.0点 4.1点

4.0点 3.9点 4.3点

4.2点 4.3点 4.3点

4.4点 4.5点 4.3点

4.5点 - 4.7点

4.0点 4.7点 4.0点

4.3点 4.3点 4.1点

4.0点 4.3点 4.2点

4.1点 4.0点 3.8点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

授業が学生の将来に役立つと考えている教員の割合は７割以上と多いが、特に理系学部でそ
の割合が高い傾向にある（人間学部を除く）。

10.3

8.0

30.6

39.3

56.0

47.6

30.6

27.3

37.4

29.2

42.9

42.4

17.2

強く
そう思う

40.3

50.0

32.1

28.0

40.5

51.7

50.0

45.5

42.8

やや
そう思う

45.2

58.3

どちらとも
いえない

13.4

19.3

11.1

20.7

11.4

4.8

4.0

17.9

3.6

4.2

25.0

0.0

1.4

3.6

0.0

あまりそう
思わない

2.2

2.3

2.7

0.0

4.0

3.6

4.2

全くそう
思わない

0.8

0.0

5.6

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

1.4

4.2

0.0

7.1

2.4

2.3

2.8

5.7

3.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１８　基礎データ教員用設問　発見学習 ［教員］

Q16.この授業では学生は新しいことを学べていると思う。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.3点 4.3点 4.3点

4.4点 4.5点 4.4点

4.1点 4.4点 4.2点

4.3点 3.9点 4.4点

4.2点 4.4点 4.3点

4.4点 3.8点 4.4点

4.6点 - 4.6点

4.2点 4.8点 4.3点

4.6点 4.2点 4.1点

4.1点 4.5点 4.4点

4.2点 4.1点 4.2点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

ほとんどの学部等で、８割前後の教員が学生にとって新しい内容を教えられたと考えている。

8.0

強く
そう思う

31.0

39.4

42.9

41.7

39.3

46.6

33.3

35.7

52.0

39.3

31.9

50.0

47.6

やや
そう思う

46.4

44.3

47.2

44.8

47.0

40.0

35.7

50.0

50.0 12.5

4.2

0.0

10.7

0.0

7.1

8.0

13.8

13.9

4.5

7.9

どちらとも
いえない

0.0

0.0

0.0

4.8

1.1

0.0

1.3

あまりそう
思わない

0.0

3.6

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.2

全くそう
思わない

無回答

5.0

4.5

5.6

4.2

10.3

4.8

14.3

3.6

4.2

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=636)

法学部
(n=88)

経営学部
(n=36)

経済学部
(n=29)

理工学部
(n=264)

農学部
(n=42)

薬学部
(n=25)

都市情報
学部

(n=28)

人間学部
(n=28)

教職課程
(n=24)

全学共通
教育部門

(n=72)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　基礎知識 ［学生］

Q1.この授業を履修するにあたり、自分には基礎的な知識が十分にあると思う。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

2.7点 2.7点 2.7点

2.6点 2.7点 2.5点

2.7点 2.6点 2.7点

2.7点 2.5点 2.8点

2.8点 2.7点 2.8点

2.7点 2.9点 2.7点

2.6点 - 2.7点

2.7点 2.8点 2.7点

2.8点 2.8点 2.7点

2.6点 2.6点 2.8点

2.8点 2.6点 2.7点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

基礎知識に関する学生の自己評価は低く、十分な基礎知識があると回答した学生は5％程度
である。

5.3

5.7

2.1

4.4

4.8

5.2

4.5

4.4

3.8

4.6

4.3

強く
そう思う

18.8

21.9

19.1

14.0

19.9

16.5

16.7

16.7

18.5

やや
そう思う

20.5

13.0

どちらとも
いえない

33.4

32.1

31.9

33.9

35.0

32.7

34.3

32.6

30.3

37.0

30.6

29.4

26.5

34.2

30.8

あまりそう
思わない

29.3

31.2

26.9

30.1

36.0

28.4

31.3

全くそう
思わない

13.6

14.2

15.5

15.5

12.5

12.0

13.5

13.5

9.4

14.3

17.7 1.1

0.0

0.4

0.6

0.2

0.3

1.2

0.5

0.3

0.5

0.7

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　集中受講 ［学生］

Q2.授業中は、私語などをせず集中して教員の話や説明を聞いている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.8点 3.7点 3.9点

4.0点 3.9点 4.0点

3.8点 3.8点 4.0点

3.8点 3.7点 4.0点

3.8点 3.6点 3.8点

3.9点 3.5点 3.9点

3.9点 - 4.0点

3.8点 3.7点 3.9点

4.1点 3.7点 3.9点

3.5点 4.0点 3.8点

4.0点 3.7点 3.9点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

約６割の学生が私語などをせず集中して授業を受けていると回答している。

24.0

26.8

30.4

25.2

26.9

33.8

26.1

23.8

30.3

22.4

28.4

強く
そう思う

38.3

38.6

37.5

39.4

38.9

37.0

38.1

36.5

38.4

やや
そう思う

39.9

40.2

どちらとも
いえない

24.6

20.4

24.8

24.2

27.1

24.3

21.1

25.7

19.8

23.5

24.9

7.6

9.8

9.0

8.1

あまりそう
思わない

8.3

6.7

8.6

8.7

7.3

7.4

10.0

全くそう
思わない

2.1

1.9

1.6

2.5

2.4

1.6

1.3

2.2

1.8

2.3

2.4

0.5

0.2

0.4

0.4

0.5

0.3

0.5

0.4

0.5

0.7

0.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　欠席遅刻 ［学生］

Q3.この授業において自分は欠席や遅刻をしていない。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

4.2点 4.1点 4.3点

3.9点 4.0点 4.1点

4.0点 3.9点 4.2点

4.0点 4.3点 4.1点

4.2点 4.2点 4.4点

4.2点 4.1点 4.3点

4.5点 - 4.6点

4.0点 4.0点 4.0点

4.1点 3.9点 4.3点

4.2点 4.2点 4.4点

4.4点 4.1点 4.4点

 ※この設問の平均得点の与え方：全くしていない　5点、あまりしていない　4点

どちらともいえない　3点、少々している　2点、よくしている　1点

授業に遅刻・欠席することは全くないと回答した学生は過半数に上り、薬学部では約７割の学
生が「全くしない」と回答している。

53.2

43.2

69.1

52.8

40.5

39.1

50.7

49.8

43.3

55.3

46.8

全くして
いない

23.8

32.1

28.6

16.9

22.6

27.1

32.1

32.2

25.8

あまりして
いない

25.5

28.5

どちらとも
いえない

11.2

12.5

14.2

13.2

11.3

8.8

6.9

14.1

7.8

11.0

9.9

9.0

9.1

12.4

9.8

少々
している

9.0

11.7

7.8

9.5

5.1

10.5

7.4

よくしている

2.7

3.6

2.9

3.1

2.2

2.6

1.4

2.8

3.6

2.7

3.0

0.9

0.5

0.8

0.9

0.5

0.8

0.8

0.8

0.5

0.8

0.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　自学自習時間 ［学生］

Q4.この授業に対する1週間あたりの勉強時間（授業時間除く）。

専任
平均

（分）/週

非常勤
平均

（分）/週

19年
後期

（専任）
平均

（分）/週

33.6 31.9 30.8

31.4 32.8 30.3

24.4 27.3 24.7

26.1 22.5 22.6

40.7 35.6 39.2

30.0 27.9 23.5

37.7 - 33.2

29.1 30.3 26.9

22.2 17.8 19.0

20.6 22.9 14.7

42.4 35.3 16.2

 ※この設問の平均得点の与え方：週3時間以上　180分、週1時間-3時間未満　120分

週30分-1時間未満　45分、週30分未満　30分、していない　０分

約半数の学生が、自学自習を全くしていないと回答しているのは問題である。理工学部・薬学
部・全学共通教育部門は他学部に比べ勉強時間が長い。

3.8

2.0

1.6

2.9

2.8

3.2

3.0

2.9

1.8

3.4

2.5

週３時間
以上

10.7

4.8

9.1

13.3

11.8

6.6

6.7

8.7

9.6

週１時間－
３時間未満

8.1

4.8

週30分－
１時間未満

19.5

19.3

14.4

15.4

23.0

16.5

23.4

17.9

11.5

11.3

21.3

20.0

23.1

18.0

17.6

週30分
未満

22.7

22.9

24.7

22.5

26.7

21.7

18.9

していない

43.8

44.7

57.4

54.5

35.2

49.0

34.0

48.5

62.6

61.4

40.1 0.9

0.7

1.3

0.8

1.0

0.9

1.8

0.9

1.2

1.3

1.3

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　興味魅力 ［学生］

Q5.この授業は内容が興味深く、魅力的である。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.4点 3.4点 3.4点

3.5点 3.5点 3.6点

3.4点 3.4点 3.5点

3.3点 3.2点 3.5点

3.2点 3.2点 3.3点

3.5点 3.3点 3.4点

3.3点 - 3.4点

3.3点 3.4点 3.5点

3.7点 3.7点 3.7点

3.6点 3.6点 3.8点

3.6点 3.4点 3.4点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

半数程度の学生が授業内容に魅力を感じている。その割合は、人間学部で７５％と高い。

13.6

12.7

10.8

14.3

13.6

16.8

12.6

18.3

19.7

9.8

10.8

強く
そう思う

36.3

45.6

34.4

35.2

31.9

33.4

35.4

38.3

35.2

やや
そう思う

38.0

40.4

どちらとも
いえない

32.9

29.3

33.6

34.6

36.3

29.9

34.4

32.7

21.2

25.4

32.4

13.2

10.5

8.2

11.3

あまりそう
思わない

12.1

9.3

13.9

11.5

13.5

12.5

9.8

全くそう
思わない

6.4

5.5

5.2

7.3

7.3

5.6

5.7

7.2

4.5

5.3

6.3 0.9

0.8

0.8

0.6

0.5

0.6

0.8

0.6

0.9

0.9

0.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　シラバス ［学生］

Q6.この授業はシラバスに示された内容を満たしている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.1点 3.1点 3.2点

3.3点 3.3点 3.3点

3.3点 3.2点 3.4点

3.1点 2.8点 3.5点

3.1点 3.0点 3.2点

3.0点 2.8点 2.9点

2.9点 - 2.9点

3.2点 3.1点 3.3点

3.5点 3.4点 3.5点

2.7点 2.9点 2.9点

3.2点 3.0点 3.4点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

半数程度の学生はシラバスを読んでいるが、シラバスを読んでいない学生も２割ないし３割存
在する。

14.6

14.1

14.1

13.5

16.2

17.5

13.9

12.4

19.8

11.9

12.1

強く
そう思う

29.9

40.0

33.0

29.3

32.2

31.1

33.2

34.2

32.1

やや
そう思う

28.4

28.0

どちらとも
いえない

26.4

24.8

27.7

28.2

28.9

23.4

21.8

27.4

18.8

21.1

25.9

5.0

3.5

3.5

4.4

そう
思わない

3.9

3.3

4.2

3.1

2.5

5.3

3.4

シラバス
を読んで
いない

22.8

19.4

17.7

22.9

22.0

29.1

31.9

19.7

17.1

33.2

25.2 0.9

1.9

0.8

0.6

0.5

2.5

0.8

0.7

0.8

0.7

0.9

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　テキスト ［学生］

Q7.この授業では指定したテキストを活用している。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

2.2点 2.5点 2.2点

2.4点 3.0点 2.2点

2.1点 2.0点 2.3点

1.6点 1.6点 1.7点

2.2点 2.5点 2.3点

1.5点 2.5点 1.7点

3.4点 - 3.4点

1.8点 1.0点 2.0点

2.6点 1.7点 1.4点

0.8点 0.9点 0.8点

2.4点 2.8点 0.9点

※この設問の平均得点の与え方：よく活用している 5点、ある程度活用している 3点、活用していない 1点、

テキストはあるが買っていない 0点、この授業はテキストを使用していない 0点

テキストが十分活用されていないと感じている学生は２割程度いる。テキストの使用率は学部
等によって差が見られる。

よく活用
している

12.6

22.6

27.3

5.6

24.8

35.9

21.1

19.8

41.7

14.7

37.3

13.5

21.2

ある程度
活用

している

27.3

24.4

25.6

25.5

31.1

37.5

25.2

21.6

24.6 14.1

11.8

10.7

19.1

14.3

14.1

20.2

22.9

19.0

16.3

17.8

活用して
いない

4.3

5.4

1.6

2.5

4.1

4.1

4.1

テキストは
あるが
買って
いない

6.7

3.2

3.5

6.2

19.7

62.2

36.6

34.4

4.1

41.6

20.2

31.7

23.5

18.2

24.4

この授業は
テキストを
使用して
いない

無回答

1.5

1.0

4.1

1.1

1.8

0.9

0.8

1.2

0.6

2.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　理解配慮 ［学生］

Q8.教員は学生の理解度を確認しながらこの授業を進めている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.3点 3.3点 3.4点

3.2点 3.5点 3.4点

3.2点 3.3点 3.3点

3.2点 3.2点 3.6点

3.3点 3.2点 3.4点

3.3点 3.2点 3.3点

3.4点 - 3.4点

3.3点 3.1点 3.4点

3.3点 3.4点 3.5点

3.4点 3.4点 3.7点

3.5点 3.4点 3.1点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

「理解配慮」に対しての学部間の差は少なく、全学部で４割以上の学生が理解に対する配慮を
教員がもつと評価している。

18.1

13.7

14.5

13.3

12.4

15.4

13.3

15.0

15.1

12.0

10.4

強く
そう思う

33.6

33.4

31.2

33.6

32.5

31.1

29.3

32.7

32.3

やや
そう思う

32.3

33.9

どちらとも
いえない

31.5

30.3

34.0

33.1

31.6

31.4

32.0

32.8

30.8

32.0

27.9

15.5

12.3

14.3

15.1

あまりそう
思わない

14.2

13.6

14.6

15.3

12.6

13.8

10.5

全くそう
思わない

8.0

7.2

8.4

9.1

8.7

7.4

6.9

8.1

5.8

8.1

7.2 0.9

0.4

0.7

0.4

0.5

0.4

0.6

0.8

0.8

0.7

0.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　興味工夫 ［学生］

Q9.教員は学生に興味がわくように工夫した進め方をしている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.3点 3.3点 3.4点

3.3点 3.6点 3.4点

3.2点 3.4点 3.3点

3.2点 3.2点 3.5点

3.2点 3.2点 3.3点

3.3点 3.3点 3.3点

3.4点 - 3.4点

3.3点 3.2点 3.4点

3.4点 3.5点 3.6点

3.5点 3.5点 3.8点

3.6点 3.4点 3.2点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

学生に興味を持たせるための教員の努力を、約４割の学生が評価している。

18.1

13.2

13.3

13.0

12.3

17.2

12.9

20.4

15.8

10.4

10.0

強く
そう思う

33.2

37.6

29.0

34.5

29.3

29.4

29.8

33.5

31.4

やや
そう思う

33.3

34.7

どちらとも
いえない

34.3

30.4

35.9

36.9

36.8

33.5

32.8

37.2

28.3

28.9

30.9

14.8

11.2

13.0

13.7

あまりそう
思わない

13.2

11.9

14.2

13.2

12.0

12.4

9.3

全くそう
思わない

7.6

6.5

7.7

8.4

8.9

6.5

6.9

7.6

4.9

6.6

5.9 0.7

0.2

0.5

0.7

0.3

0.4

0.6

0.6

0.5

0.6

0.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　ポイント ［学生］

Q10.教員はこの授業の大切なポイントをきちんと示している。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.6点 3.6点 3.7点

3.7点 3.8点 3.8点

3.5点 3.6点 3.7点

3.5点 3.5点 3.8点

3.6点 3.5点 3.7点

3.6点 3.6点 3.6点

3.7点 - 3.8点

3.7点 3.5点 3.8点

3.7点 3.7点 3.8点

3.7点 3.7点 4.1点

3.8点 3.6点 3.5点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

約６割の学生がポイントの提示がきちんと行われていると回答しているが、ポイントがよくわか
らないという学生も１割以上存在する。

19.1

20.4

23.7

18.3

17.8

23.9

19.2

23.9

21.8

17.3

16.6

強く
そう思う

39.5

43.4

39.8

39.1

39.9

40.2

36.3

40.5

40.0

やや
そう思う

41.9

37.9

どちらとも
いえない

26.0

22.6

28.8

27.4

27.4

25.0

23.4

26.1

22.2

23.8

26.8

9.2

9.3

8.1

11.0

あまりそう
思わない

9.3

8.2

9.7

10.1

8.3

8.6

8.4

全くそう
思わない

4.9

4.2

5.3

6.1

5.0

4.3

4.9

4.7

3.8

5.7

4.7 0.6

0.3

0.7

0.4

0.6

0.5

0.6

0.4

0.8

0.6

0.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　私語対応 ［学生］

Q11.この授業は私語が多くて受けづらい。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.5点 3.4点 3.5点

3.6点 3.4点 3.6点

3.3点 3.0点 3.5点

3.1点 3.4点 3.5点

3.5点 3.4点 3.4点

3.6点 3.3点 3.8点

4.0点 - 3.7点

3.4点 3.5点 3.3点

3.8点 3.0点 3.4点

3.6点 4.1点 3.2点

3.9点 3.5点 3.7点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　1点、ややそう思う　2点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　4点、全くそう思わない　5点

私語が多くて受けづらい授業がまだ残っていることは残念である。薬学部では、静かな環境が
保たれながら多くの授業が展開されているようだ。

6.3

6.5

2.3

4.9

10.5

9.5

7.1

3.6

8.5

6.0

11.7

強く
そう思う

14.3

21.4

17.8

8.5

16.2

22.4

21.0

16.4

16.6

やや
そう思う

14.2

10.5

どちらとも
いえない

23.8

19.2

25.0

24.8

26.8

24.1

16.7

26.5

17.5

20.8

22.6

22.9

31.2

27.8

22.6

あまりそう
思わない

28.8

24.2

30.3

34.7

35.7

27.8

29.5

全くそう
思わない

22.8

29.7

19.9

17.3

19.7

21.3

36.1

20.2

23.8

35.1

24.5 1.1

0.5

0.9

1.2

0.7

0.7

1.0

0.9

1.0

1.0

0.9

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　評価基準 ［学生］

Q12.教員は成績評価基準を明確に示しましたか。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.4点 3.5点 3.5点

3.3点 3.7点 3.5点

3.4点 3.5点 3.5点

3.5点 3.4点 3.8点

3.4点 3.4点 3.5点

3.3点 3.6点 3.3点

3.1点 - 3.4点

3.4点 3.3点 3.6点

3.6点 3.5点 3.8点

3.3点 3.5点 3.5点

3.9点 3.5点 3.4点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

５割程度の学生は成績基準が明確であると考えている。薬学部は他学部と比較して、そう考え
る学生の割合が低い傾向がある。

22.3

15.8

10.7

16.1

17.4

18.5

16.3

16.6

18.5

14.0

19.1

強く
そう思う

29.9

34.3

31.4

24.9

31.4

31.5

30.3

32.1

31.0

やや
そう思う

30.9

29.6

どちらとも
いえない

34.7

30.9

35.6

34.0

36.8

35.8

38.8

35.2

30.3

33.7

30.0

9.9

12.0

13.0

10.8

あまりそう
思わない

12.2

12.0

12.2

12.2

17.4

12.0

11.9

全くそう
思わない

5.0

5.4

5.1

4.7

4.9

4.5

7.3

4.5

3.2

7.7

5.1 0.8

0.4

0.6

1.0

0.9

0.5

0.8

0.8

0.7

1.1

0.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　板書 ［学生］

Q13.教員の板書や資料等の文字は読み取りやすい。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.4点 3.5点 3.6点

3.3点 3.6点 3.5点

3.5点 3.4点 3.6点

3.4点 3.5点 3.7点

3.4点 3.4点 3.5点

3.4点 3.5点 3.5点

3.4点 - 3.5点

3.5点 3.2点 3.6点

3.7点 3.8点 3.8点

3.6点 3.8点 3.7点

3.7点 3.5点 3.5点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

半数以上の学生が板書や資料等の文字は読み取りやすいと考えているが、まだ、約2割の学
生は板書や資料等の文字は読み取りにくいと感じている。

21.6

18.8

17.9

19.4

22.9

21.2

19.4

25.1

25.3

16.7

19.4

強く
そう思う

34.8

38.6

33.3

33.8

33.2

32.6

30.9

30.5

33.2

やや
そう思う

33.5

36.5

どちらとも
いえない

26.5

24.8

25.3

26.0

28.4

25.3

27.9

27.2

22.2

24.4

25.8

12.4

12.0

10.5

13.6

あまりそう
思わない

13.3

15.1

13.3

15.2

13.8

12.4

8.9

全くそう
思わない

6.7

7.5

6.5

8.7

7.4

6.2

5.7

6.9

2.8

4.2

4.7 1.1

1.0

0.6

1.3

0.8

0.4

1.0

0.9

0.8

1.0

0.9

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　話方明瞭 ［学生］

Q14.教員の話し方は明瞭で聞き取りやすい。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.5点 3.6点 3.7点

3.5点 3.7点 3.7点

3.4点 3.4点 3.6点

3.4点 3.6点 3.8点

3.5点 3.4点 3.6点

3.6点 3.7点 3.6点

3.7点 - 3.7点

3.6点 3.4点 3.7点

3.9点 3.8点 4.0点

3.9点 3.8点 4.0点

4.1点 3.6点 3.6点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

半数以上の学生は教員の話し方は明瞭で聞きやすいと評価している。特に、全学共通教育部
門の専任教員は、前回と比較してスコアを大きく伸ばした。

25.6

18.4

21.9

24.0

18.6

25.6

21.0

29.3

28.1

17.7

17.7

強く
そう思う

35.5

39.8

36.6

38.6

35.2

33.3

32.1

32.7

35.2

やや
そう思う

37.0

38.3

どちらとも
いえない

26.5

23.8

27.6

28.7

28.8

23.1

25.3

29.7

20.4

21.6

24.7

12.8

9.1

8.8

14.2

あまりそう
思わない

11.2

11.7

11.5

10.7

9.9

10.0

7.4

全くそう
思わない

5.2

5.4

6.6

6.8

5.8

4.6

3.6

4.2

2.4

3.0

4.1 1.0

0.5

0.6

1.1

0.6

0.6

1.0

0.7

1.0

0.8

0.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　意欲熱意 ［学生］

Q15.この授業に対する教員の意欲や熱意を感じる。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.6点 3.7点 3.7点

3.7点 3.9点 3.8点

3.5点 3.6点 3.7点

3.6点 3.6点 3.8点

3.5点 3.5点 3.6点

3.7点 3.7点 3.7点

3.6点 - 3.7点

3.6点 3.5点 3.8点

3.8点 3.7点 4.0点

4.0点 3.7点 4.2点

3.9点 3.7点 3.6点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

６割程度の学生は教員の努力や熱意を評価している。前回と比較して、全学共通教育部門の
専任教員のスコアの伸びが大きい。

強く
そう思う

19.4

17.1

21.3

28.1

20.3

26.7

18.5

20.8

19.2

19.5

26.2

38.9

41.7

やや
そう思う

37.9

38.3

35.5

36.5

36.6

39.4

37.2

44.7

37.7 25.1

23.8

23.1

30.2

29.5

26.6

32.6

30.7

32.3

24.3

29.3

どちらとも
いえない

5.1

8.1

7.7

7.3

8.4

6.5

7.7

あまりそう
思わない

8.9

7.3

6.6

7.3

3.2

3.6

2.7

3.9

3.3

3.0

4.3

5.1

4.0

3.0

3.8

全くそう
思わない

無回答

1.0

1.2

0.8

0.9

1.0

0.5

0.9

1.2

0.9

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　理解度 ［学生］

Q16.自分はこの授業が理解できている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.1点 3.2点 3.2点

3.1点 3.3点 3.2点

3.1点 3.3点 3.3点

3.1点 2.8点 3.4点

3.1点 3.1点 3.1点

3.1点 3.2点 3.2点

3.0点 - 3.2点

3.1点 3.2点 3.2点

3.5点 3.4点 3.5点

3.3点 3.3点 3.7点

3.5点 3.2点 3.3点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

授業を理解できていると感じる学生は４割前後である。

10.7

8.3

5.7

7.2

8.3

9.4

7.9

8.9

12.7

6.6

6.7

強く
そう思う

31.7

40.7

29.5

26.2

28.9

28.8

30.8

32.7

30.7

やや
そう思う

32.4

35.9

どちらとも
いえない

35.3

34.5

36.5

35.7

36.5

34.0

35.0

35.5

28.6

35.7

35.0

17.6

14.9

13.4

16.2

あまりそう
思わない

17.6

16.3

18.7

18.5

23.1

16.6

12.7

全くそう
思わない

7.6

6.1

7.3

10.4

8.3

7.1

9.2

8.7

3.5

5.8

6.5 1.2

1.0

1.1

1.3

0.9

0.8

1.0

0.8

0.9

1.1

1.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　将来役立 ［学生］

Q17.この授業は将来に役立つと思いますか。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.5点 3.5点 3.6点

3.6点 3.6点 3.7点

3.6点 3.6点 3.7点

3.4点 3.5点 3.6点

3.4点 3.3点 3.4点

3.6点 3.6点 3.6点

3.8点 - 3.9点

3.4点 3.5点 3.6点

3.7点 3.8点 3.9点

4.0点 3.7点 4.2点

3.9点 3.5点 3.5点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

授業が将来に役立つと考えている学生の割合は５割程度あり、教職課程、薬学部、人間学部
ではその割合が７割に迫る。

強く
そう思う

13.4

13.8

23.4

29.5

17.1

20.2

17.7

16.7

24.9

14.7

19.3

38.2

41.9

やや
そう思う

36.9

37.1

37.9

34.6

34.2

42.5

35.7

42.5

37.2 26.7

20.6

21.6

32.2

23.0

29.2

33.9

34.3

31.0

28.8

30.5

どちらとも
いえない

7.6

10.6

6.6

8.0

11.5

8.8

9.9

あまりそう
思わない

9.5

8.5

10.2

10.5

5.3

3.5

3.2

5.7

2.5

3.5

5.6

6.2

3.1

4.1

4.7

全くそう
思わない

無回答

0.9

1.1

0.9

1.0

1.0

0.7

0.6

1.1

0.8

0.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　発見学習 ［学生］

Q18.この授業では新しいことを学べている。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.8点 3.7点 3.8点

3.9点 3.8点 3.9点

3.7点 3.7点 3.8点

3.6点 3.7点 3.9点

3.7点 3.7点 3.7点

3.9点 3.6点 3.9点

3.9点 - 3.9点

3.7点 3.6点 3.9点

3.9点 3.9点 4.0点

4.0点 3.9点 4.1点

3.9点 3.7点 3.8点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

７割前後の学生が、授業で新しいことを学べていると感じている。

強く
そう思う

18.8

19.6

26.9

33.0

22.5

27.7

19.8

24.9

28.1

19.9

23.2

38.8

45.7

やや
そう思う

42.6

41.1

41.1

41.0

42.8

43.9

41.2

47.3

41.0 24.4

18.8

17.1

27.3

19.9

20.2

26.6

28.7

27.9

21.6

24.5

どちらとも
いえない

6.3

6.9

4.8

6.3

6.8

6.0

6.6

あまりそう
思わない

7.4

5.8

7.1

7.1

3.0

2.7

1.9

3.3

2.4

2.3

3.2

3.7

2.9

2.6

2.9

全くそう
思わない

無回答

1.0

1.0

1.0

0.8

1.0

0.7

0.9

1.3

1.0

0.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　授業満足 ［学生］

Q19.この授業は総合的に見て満足のいくものである。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.4点 3.4点 3.5点

3.5点 3.6点 3.6点

3.3点 3.4点 3.5点

3.3点 3.2点 3.6点

3.3点 3.3点 3.4点

3.5点 3.3点 3.5点

3.4点 - 3.5点

3.3点 3.3点 3.6点

3.6点 3.6点 3.7点

3.6点 3.5点 3.9点

3.7点 3.4点 3.4点

 ※この設問の平均得点の与え方：強くそう思う　5点、ややそう思う　4点

どちらともいえない　3点、あまりそう思わない　2点、全くそう思わない　1点

５割前後の学生は授業に満足している。人間学部、教職課程、法学部の満足度が高い。

14.6

11.6

14.1

13.7

12.6

17.1

13.1

18.7

19.0

10.8

10.9

強く
そう思う

35.2

39.9

32.9

37.1

33.7

32.4

31.8

37.6

35.1

やや
そう思う

39.3

37.0

どちらとも
いえない

33.7

30.0

37.4

36.6

36.0

30.3

31.1

36.0

26.5

28.5

32.0

12.3

10.7

9.2

11.6

あまりそう
思わない

11.1

9.1

11.9

10.9

10.8

11.4

9.1

全くそう
思わない

5.5

4.6

5.0

6.5

6.2

4.5

5.5

6.1

3.9

5.1

5.2 2.2

1.6

1.5

2.0

1.3

1.3

1.4

1.3

1.6

1.6

1.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　学力程度 ［学生］

Q20.自分の学力はどの程度だと思いますか。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

2.6点 2.6点 2.6点

2.7点 2.7点 2.6点

2.7点 2.8点 2.8点

2.7点 2.5点 2.8点

2.6点 2.6点 2.6点

2.6点 2.5点 2.5点

2.4点 - 2.5点

2.7点 2.7点 2.7点

2.7点 2.8点 2.7点

2.6点 2.6点 2.8点

2.7点 2.6点 2.7点

 ※この設問の平均得点の与え方：上　5点、どちらかといえば上　4点

中　3点、どちらかといえば下　2点、下　1点

自分の学力が上位レベルにいると感じている学生は2割弱であり、4割の学生は下位レベルと
感じている。

4.9

4.8

3.0

3.0

5.6

4.6

4.0

2.7

2.7

3.7

4.9

上

10.2

12.2

12.4

7.4

10.2

11.3

11.8

10.6

10.3

どちらかと
いえば上

9.0

8.5

中

43.0

43.2

45.5

43.9

41.6

42.3

39.4

43.9

50.4

47.0

42.7

23.6

25.3

24.7

22.6

どちらかと
いえば下

25.8

26.2

26.0

29.0

28.7

23.5

27.6

下

14.8

12.9

11.9

14.4

16.6

15.3

20.2

12.7

7.5

12.7

13.7

1.5

1.9

3.2

2.5

2.7

1.3

1.4

1.9

2.7

2.4

2.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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１９　基礎データ学生用設問　着席位置 ［学生］

Q21.あなたは普段教室のどのあたりに着席して授業を受けていますか。おおよその位置で結構です。

専任
平均
得点

非常勤
平均
得点

19年
後期

（専任）
平均
得点

3.2点 3.1点 －

3.3点 3.2点 －

3.2点 3.1点 －

3.3点 3.3点 －

3.2点 3.0点 －

3.2点 3.0点 －

3.1点 - －

3.1点 3.2点 －

3.0点 3.0点 －

2.7点 2.8点 －

3.0点 3.1点 －

※この設問の平均得点の与え方：前方　5点、やや前方　4点

中間　3点、やや後方　2点、後方　1点

着席位置は、前方、中間、後方と約１／３程度にきれいに分かれた。前方に着席していると答え
た学生の割合が、経済学部に多く、教職課程に少ないという結果も得られた。

18.2

16.6

17.0

20.3

15.4

18.3

18.0

12.4

15.6

18.4

19.5

前方

16.2

17.0

18.7

20.3

18.9

22.9

20.4

21.9

19.5

やや前方

19.7

13.5

中間

27.8

27.5

31.0

29.1

27.3

24.3

30.8

32.7

27.3

26.1

26.8

15.8

17.7

21.0

18.0

やや後方

17.4

16.4

17.4

18.4

15.5

16.8

21.0

後方

12.1

10.3

8.8

7.7

13.1

12.4

12.9

10.3

13.6

21.5

14.0

5.5

5.1

7.1

5.5

5.0

3.5

4.8

4.9

6.4

5.6

5.3

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学部平均
(N=44821)

法学部
(n=5450)

経営学部
(n=3466)

経済学部
(n=4023)

理工学部
(n=16790)

農学部
(n=3971)

薬学部
(n=2634)

都市情報
学部

(n=1635)

人間学部
(n=2399)

教職課程
(n=946)

全学共通
教育部門
(n=3507)

学
　
部
　
別
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